

PROTOKÓŁ NR XI/2025
Z SESJI RADY GMINY BUDZISZEWICE
ODBYTEJ W DNIU 25 LUTEGO 2025 ROKU
W SALI POSIEDZEŃ URZĘDU GMINY W BUDZISZEWICACH

Liczba radnych – 15

Liczba obecnych – 12

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto w obradach udział wzięli:

Wójt Gminy - Marian Holak

Sekretarz Gminy – Alina Jarecka

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany budżetu gminy na 2025 rok,
 - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,
 - 3) przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Budziszewice na lata 2024-2030,
 - 4) ustalenia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych i podejmowania działań następczych,
 - 5) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej na rzecz gminy Budziszewice,
 - 6) wyrażenia zgody na zmianę nieruchomości gruntowych,
 - 7) przyjęcia Gminnego Programu Ośłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Budziszewice,
 - 8) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania,
 - 9) pozostawienia petycji bez rozpatrzenia,
 - 10) przystąpienia do sporządzania planu ogólnego gminy Budziszewice.
5. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.

PUNKT 1

OTWARCIE SESJI

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek - dokonał otwarcia XI Sesji Rady Gminy Budziszewice, po czym powitał zebranych i stwierdził quorum.

PUNKT 2

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU POSIEDZENIA

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – przedstawił proponowany porządek posiedzenia, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 12
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Porządek przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

PUNKT 3

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI

Protokół z poprzedniej sesji wyłożono do wglądu.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – zapytał kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji, w wyniku czego:

- za głosowało – 12
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

Protokół przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za

4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

PUNKT 4

PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWACH:

1) zmiany budżetu gminy na 2025 rok,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – powiedziała, że zmiany omawiane były na posiedzeniach komisji.

Następnie omówiła je.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o przedstawienie opinii wypracowanej w tej sprawie przez Komisję Rady.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że Komisje opowiedziały się za przyjęciem uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za

8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/60/2025 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2025 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,

Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak – powiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych wielkości wynikające z budżetu tj. dochody ogółem, dochody bieżące i majątkowe jak i wydatki ogółem w tym wydatki bieżące jak i majątkowe, rozchody jak i przychody muszą się pokrywać z wielkościami ujętymi w wieloletniej prognozie finansowej.

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Szczegółowy opis wszystkich zmian znajduje się w objaśnieniach, które stanowią załącznik do uchwały.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za

12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/61/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

3) przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Budziszewice na lata 2024-2030,

Wójt – Marian Holak – powiedział, że będziemy podejmowali uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Budziszewice na lata 2024-2030. Jest to dokument niezbędny do tego, aby można było ubiegać się o środki zewnętrzne, głównie środki z Unii Europejskiej.

Dodał, że od 2026 roku będzie to dokument niezbędny w każdej gminie.

Do opracowywania strategii przystąpiliśmy w marcu ubiegłego roku. Prowadzone były konsultacje społeczne. Prowadzone były także uzgodnienia. Strategię trzeba bowiem uzgodnić z instytucjami zewnętrznymi min. z Urzędem Marszałkowskim, z Regionalną Dyрекcją Ochrony Środowiska, z Państwowym Inspektorem Sanitarnym. Mamy pozytywne opinie.

Nadmienił, że warto taki dokument przyjąć, tym bardziej, że jest w nim zawarte bardzo szerokie spektrum działań. Jest napisany tak, aby nie zamykać sobie drogi gdy pojawią się jakieś środki.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – zapytał czy są pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że członkowie Komisji opowiedzieli się za przyjęciem Strategii Rozwoju Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Budziszewice na lata 2024-2030, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za

10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/62/2025 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Budziszewice na lata 2024-2030 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

4) ustalenia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych i podejmowania działań następnych,

Sekretarz Gminy – Alina Jarecka – powiedziała, że procedura dotyczy przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych o naruszeniu prawa dokonywanych przez sygnalistów i podejmowania działań następnych na okoliczność przyjęcia zgłoszenia zewnętrznego.

Następnie wyjaśniła, że zgłoszeniem zewnętrznym jest informacja o naruszeniu prawa. Podmiotem uprawnionym do dokonywania takich zgłoszeń jest sygnalista. Ustawa definiuje kto jest sygnalistą. Jest nim osoba fizyczna dokonująca zgłoszenia informacji o naruszeniu prawa. Informacji uzyskanej w kontekście z pracą wykonywaną na podstawie stosunku pracy lub innej umowy cywilno-prawnej, na podstawie której świadczy pracę w danym podmiocie, wobec którego zgłasza naruszenie prawa.

Ustawa ponadto wymienia obszary, w których można zgłosić naruszenie prawa.

Nie jest to forma zgłoszenia, której może dokonać każdy, tylko określone podmioty.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – zapytał czy są pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych i podejmowania działań następnych, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny

5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/63/2025 w sprawie ustalenia procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych i podejmowania działań następczych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

5) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej na rzecz gminy Budziszewice,

Wójt- Marian Holak - powiedział, że zarówno wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej jak i zamiana nieruchomości dotyczą uporządkowania sprawy przebiegu drogi w miejscowości Rękawiec. Jak będziemy ubiegać się o środki zewnętrzne sprawy te muszą być uporządkowane. Następnie poprosił o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej na rzecz gminy Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za

10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/64/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej na rzecz gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

6) wyrażenia zgody na zmianę nieruchomości gruntowych,

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że członkowie Komisji opowiedzieli się za przyjęciem tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

/Ogłoszono przerwę./

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek - powiedział, że uchwałę w sprawie zamiany działek, którą podjęliśmy przed przerwą, musimy uzupełnić o zapisy wskazujące położenie wymienionych działek w obrębie geodezyjnym Rękawiec.

Następnie odczytał uzupełniony projekt i jeszcze raz poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/65/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

7) przyjęcia Gminnego Programu Oślonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Budziszewice.

Kierownik GOPS – Anna Gawlikowska – powiedziała, że uchwalenie Gminnego Programu Oślonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 jest niezbędne aby realizować Program „wsparcia Seniorów” moduł II. Głównym celem programu jest poszerzenie form sprawowania opieki nad osobami starszymi tj. zapewnienie bezpieczeństwa w formie tzw. opieki na odległość.

Dodała, że środki, które na ten cel pozyskamy pochodzą z budżetu państwa. Będzie to 80%, zaś pozostałe 20% to środki budżetu gminy.

Program obejmuje swoim działaniem osoby powyżej 60 roku życia, które mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem za względu na stan zdrowia.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ośłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/66/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ośłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 w Gminie Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

8) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania,

Kierownik GOPS w Budziszewicach – Anna Gawlikowska - wyjaśniła, że uchwała reguluje szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich. Środki na ten cel są pozyskiwane z Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” Moduł I w wysokości 80% z budżetu państwa, 20% z budżetu gminy. Można wnioskować o częściowe zwolnienie, ale dotyczy to osób, które mają najniższy dochód. Określa je tabela, którą wszyscy mieli do wglądu.

Następnie poprosiła o pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – poprosił o odczytanie opinii.

Radny – Andrzej Mucha – poinformował, że członkowie Komisji nie wnieśli uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

*Uchwała **Nr XI/67/2025** w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

9) **pozostawienia petycji bez rozpatrzenia,**

Inspektor UG- Małgorzata Wójcik – powiedziała, że do Rady Gminy wpłynęła petycja dotycząca podjęcia wszelkich możliwych prawnie dozwolonych działań, które nie dopuszczą do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek ośrodków dla imigrantów.

Petycję rozpatrzyła Komisja skarg, wniosków i petycji. Wypracowała w tej sprawie opinię, która zostanie przedstawiona.

Radny – Marcin Pawelec – Przewodniczący Komisji Skarg, wniosków i petycji – odczytał Uchwałę Nr 8/2025 Komisji Skarg, wniosków i petycji z dnia 24 lutego 2025 roku pt. Opinia w sprawie petycji dotyczącej niedopuszczenia do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek ośrodków dla imigrantów. *Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/68/2025 w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

10) przystąpienia do sporządzania planu ogólnego gminy Budziszewice

Wójt – Marian Holak – powiedział, że wprowadzamy ten punkt dodatkowo aby zyskać na czasie. Plan ogólny zastąpi Studium uwarunkowań Gminy Budziszewice, które obowiązuje do tej pory. Zgodnie z przepisami Plan ogólny gminy muszą uchwalić do końca bieżącego roku. Ponadto rozpoczynamy także procedurę wyłonienia podmiotu, który taki plan by dla nas wykonał. Ostatecznie pod koniec 2025 roku Plan będzie musiała zatwierdzić Rada Gminy w drodze uchwały. Na zakończenie poprosił o pytania.

Radny – Jarosław Olszówka – zapytał czy to jest plan zagospodarowania przestrzennego.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że nie – to jest plan ogólny. To jest tak jakby pierwszy etap przed planem zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 12
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

Uchwałę przyjęto.

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Lp.	Nazwisko i imię radnego	Sposób głosowania
1.	Deperasińska Barbara	za
2.	Karlińska Ewa	za
3.	Kowalczyk Marcin	za
4.	Matysik Mirosław	nieobecny
5.	Mikinka Mieczysław	za
6.	Mucha Andrzej	za
7.	Olszówka Jarosław	za
8.	Pasik-Urbańska Paula	za
9.	Pawelec Marcin	za
10.	Pawłowski Michał	nieobecny
11.	Staroń Tomasz	za
12.	Świderek Anna	za
13.	Trzonek Janusz	za
14.	Wieczorek Krzysztof	za
15.	Wiśnik Ewelina	nieobecna

Uchwała Nr XI/69/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Budziszewice - stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.

PUNKT 5

INFORMACJA WÓJTA O DZIAŁANIACH PODEJMOWANYCH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI

Wójt – Marian Holak - powiedział, że liczyliśmy na to, że uda nam się częściowo wykonać nawierzchnię asfaltową na drodze łączącej Mierzno z Rękawcem. Niestety firma nie wykonała tego w terminie do końca roku, czyli w tym, na który się umówiliśmy.

Obecnie styczeń i luty to miesiące przestoju, w czasie których wykonuje się przeglądy maszyn w wytwórniach masy asfaltowej, po to by w trakcie sezonu nie było przestojów.

Dodał, że podobnie sytuacja wygląda jeżeli chodzi o drogę od Zalesia do Węgrzynowic z tym, że tam pierwsza warstwa została położona.

Kiedy zacznie się wiosna na obu drogach, a także na drodze wojewódzkiej, prace zostaną wznowione.

– 3 stycznia podpisaliśmy umowę z firmą Yuko na odbiór odpadów. Firma ta odbiera od nas odpady już od kilku lat;

- Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie drogi Węgrzynowice – Węgrzynowice-Modrzewie (droga za szkołą w kierunku Węgrzynowic-Modrzewia). Będzie ona służyła mieszkańcom obu miejscowości, a kiedyś można będzie pomyśleć, aby jeździł tamtędy autobus szkolny;
- W drodze przetargu wybraliśmy firmę z Rzeszowa do poprawy parametrów oświetlenia ulicznego w gminie Budziszewice. Jeżeli dostaniemy właściwą gwarancję ubezpieczeniową to w tym tygodniu powinniśmy podpisać umowę. Czas realizacji powyżej 12 miesięcy od momentu podpisania umowy. Niemniej powinniśmy to zadanie zrealizować do końca roku. Dofinansowanie wynosi 80% wartości tej inwestycji;
- Przystąpiliśmy do wyłonienia biura projektowego do wykonania projektu modernizacji placu zabaw przy szkole w Budziszewicach. Nabór ogłoszony będzie na przełomie kwietnia i maja. Będziemy więc mogli złożyć wniosek. Mamy na ten cel zabezpieczone 200.000,00zł. zadanie to zamknie się pewnie dużo wyższą kwotą. Niemniej jeżeli chcemy mieć profesjonalny plac zabaw musimy się z tym liczyć;
- Do następnej sesji powinniśmy mieć już także zarys modernizacji boiska. Jesteśmy na etapie uzgodnień co chcielibyśmy tam osiągnąć i zrealizować;
- Na ręce radnego Marcina Kowalczyka i Jarosława Olszówki złożył podziękowania za angażowanie w działalność dużej grupy młodych ludzi, za to że wychodzą z przed komputerów i uprawiają jakąś aktywność fizyczną. Dodał, że ma nadzieję, iż niebawem ogłoszony zostanie przetarg na boisko i na plac zabaw, i że tym sposobem będziemy mieć fajny kompleks i na zimę i na lato.
- Będziemy także przystępować do modernizacji pomieszczenia socjalnego przy bibliotece. Główną salę zrobiliśmy pozostało zaplecze socjalo-kuchenne. Nie spieszyliśmy się z tym ponieważ trwa przebudowa drogi wojewódzkiej i dostęp do tych pomieszczeń jest utrudniony;
- Dzisiaj podjęliśmy dwie ważne uchwały, o przyjęciu strategii i o przystąpieniu do sporządzania planu ogólnego. Wyłoni nam to kierunki tego co chcielibyśmy robić;
- Niebawem także przystąpimy do opracowywania koncepcji przebudowy placu koło gminy. Chcielibyśmy nawiązać do koncepcji przebudowy drogi wojewódzkiej aby tworzyło to harmonijną i funkcjonalną całość;
- Mamy także pewne koncepcje dotyczące rozwiązania kwestii organizacji ruchu drogowego, w szerszym znaczeniu, aby powiązać jedno z drugim i z tym naszym placem. Jak już wiadomych będzie więcej szczegółów wówczas zostaną one państwu przedstawione. Będą to jednak duże pieniądze. W Lubochni kilka lat temu przebudowa centrum kosztowała przeszło 7 milionów złotych. Na taki wydatek nas nie stać, ale gdyby udało się pozyskać kilkaset tysięcy, dołożyć trochę własnych to można byłoby stworzyć coś fajnego.

PUNKT 6

ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI

Radna – Paula Pasik-Urbańska- powiedziała, że od ośmiu miesięcy zabiegają o możliwość odbywania dyżurów z mieszkańcami. Teraz mamy już oddany do użytku duży i piękny budynek urzędu. W związku z powyższym ponowiła pytanie czy znajdzie się pomieszczenie, w którym radni będą mogli odbywać dyżury i przyjmować zgłaszane przez mieszkańców postulaty.

Wójt – Marian Holak – odpowiedział, że jak najbardziej tak – w godzinach pracy urzędu nie ma żadnych przeszkód, w każdej chwili gotowi jesteśmy udostępnić pomieszczenie.

Dodał, że zasoby kadrowe mamy skromne, i nie mamy osoby, która zajmowałaby się tym po godzinach pracy.

Radna – Paula Pasik-Urbańska – zapytała o godziny popołudniowe.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że być może w przyszłości, ale na ten moment nie.

Radny – Mieczysław Mikinka – powiedział, że pan Wójt mówił o przebudowie placu, czy w związku z tym wie już coś na temat przebudowy ronda. Jest to droga wojewódzka, ale może wiadomo już kiedy to będzie.

Wójt – Marian Holak – powiedział, iż został poinformowany, że jak zakończy się pierwszy etap, to wówczas będziemy rozmawiać o kolejnym.

Nadmienił, że mocno nie naciskał, gdyż jest sporo utrudnień związanych z tym etapem. Przerwy w dostawie energii planowaliśmy tak, aby nie pracowała szkoła.

Pod koniec tego etapu zaczniemy mocniej interweniować, żeby realizować kolejny etap.

Radna – Paula Pasik-Urbańska – powiedziała, że w związku z tym, że od stycznia ubrania i tekstylia nie mogą być wyrzucane do kosza na odpady zmieszane mieszkańcy oczekują konkretnej odpowiedzi gdzie mogą na obecną chwilę dostarczyć zniszczone ubrania i tekstylia.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że proponowałby z tym jeszcze chwilę poczekać. Być może zrobimy trzy, cztery akcje w ciągu roku, w konkretnych terminach i tekstylia odbierzemy.

Dodał, że myśli, iż pierwszy taki termin będzie w marcu. Gdy będziemy znali konkretne daty, to podamy je do publicznej wiadomości.

Gdyby ktoś bardzo chciał się pozbyć ubrań wówczas niech się skontaktuje z pracownikiem urzędu, to doraźnie je odbierzemy.

Radna – Anna Świderek – w imieniu mieszkańców zapytała jakie kroki zostały poczynione w celu zakończenia remontu drogi w Teodorowie.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że na razie nie ma żadnych innych kroków, poza tymi, o których mówił już wcześniej. Nic się nie zmieniło.

Radna – Paula Pasik-Urbańska – powiedziała, że mieszkańcy pytają, bo z jednej strony Rada podnosi podatki, a z drugiej Wójt unieważnia konkurs na najem lokali, z czego Gmina pozyskiwałaby dodatkowe, comiesięczne wpływy do budżetu. Następnie poprosiła o wyjaśnienie mieszkańcom powodów unieważnienia postępowania na najem lokali przy rynku.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że informował o tym na jednej z poprzednich sesji. Niemniej stało się tak z uwagi na remont drogi wojewódzkiej. Nie było sensu wynajmowania tych lokali.

Dodał, że praktycznie od października nie ma tam dojazdu. Nikt nie zapłaciłby nam czynszu nie mogąc korzystać z wynajętych pomieszczeń. Lepiej więc było temu zapobiec unieważniając przetarg.

Nadmienił, że nie było dużego zainteresowania. Wpłynęła tylko jedna oferta na jeden lokal. Po remoncie drogi atrakcyjność tego miejsca znacznie wzrosła.

Radna – Paula Pasik-Urbańska – zapytała czy najemcy przy remontowanej drodze mogą liczyć na obniżkę czynszu.

Wójt – Marian Holak – powiedział, że wszystkich obowiązują te same procedury. Muszą np. wykazać spadek obrotów. Każdy przypadek rozpatrywany jest indywidualnie.

PUNKT 7

SPRAWY RÓŻNE

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – powiedział, że na poprzedniej sesji złożył wniosek o zawiadomienie Urzędu Zamówień Publicznych. Czy Rada Gminy zawiadomiła ten Urząd bo nie otrzymał w terminie 7 dni żadnego dokumentu od Rady w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – zapytał czy było to na piśmie?

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – powiedział, że do protokołu. Dodał, że zgodnie z KPA Radę obowiązuje siedmiodniowy termin i musi otrzymać odpowiedź na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – czyli oczekuje Pan odpowiedzi na wniosek, którego pan nie złożył.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – powiedział, że oczekuje informacji czy Urząd Zamówień Publicznych został zawiadomiony o ewentualnych nieprawidłowościach w przetargu dotyczącym drogi w Teodorowie.

Nie dosłyszał bowiem co Pan Wójt odpowiadał radnej w tej sprawie. Nie uzyskał informacji co z tą drogą się dzieje, chociaż o wszystkich innych drogach Wójt przed chwilą informował.

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – powiedział, że na następną sesję przygotujemy informacje na ten temat.

Następnie zapytał xxxxxxxxxxxxxxxx czego oczekuje od Rady.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – powiedział, że złożył wniosek o zawiadomienie Urzędu Zamówień Publicznych o ewentualnych nieprawidłowościach.

Dodał, że skoro Rada Gminy nie podjęła żadnych czynności, a przekroczony został czas jednego miesiąca, to dzisiaj składa wniosek formalny o zwołanie Komisji Rewizyjnej w celu wyjaśnienia ewentualnych nieprawidłowości i rozpatrzenia tego przetargu i całej procedury remontowej w pełnym zakresie.

PUNKT 8

ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek – zakończył XI sesję Rady Gminy.

Protokołowała:

M. Wójcik

Przewodniczący Rady Gminy

Janusz Trzonek